



Τη διατήρηση και ενδυνάμωση των ΚΑΠΗ του Δήμου ζητούν οι ηλικιωμένοι

Να ενισχυθεί ο θεσμός

της **ΑΝΔΡΟΝΙΚΗΣ ΚΟΥΤΣΑΒΛΗ**

Το πόσο σημαντική είναι η λειτουργία των Κέντρων Ανοικτής Προστασίας Ηλικιωμένων (ΚΑΠΗ) υποστηρίζουν σε δηλώσεις τους ηλικιωμένοι που επισκέπτονται τα ΚΑΠΗ του Δήμου καθημερινά. Παράλληλα τονίζουν ότι ο θεσμός αυτός θα πρέπει να διατηρηθεί και να ενισχυθεί οικονομικά, για να προσφέρει ακόμη περισσότερες παροχές στα άτομα της τρίτης ηλικίας.

Η 84χρονη **Ελένη Ρίμμα**, βρισκόταν χτες στο παράρτημα του ΚΑΠΗ της Επάνω Σκάλας. Είχε πάει, όπως άλλωστε κάνει κάθε μέρα, για να συναντήσει τις φίλες της. «Έχουμε ένα μέρος να βλεπόμαστε, να πίνουμε το καφεδάκι μας και να λέμε δυο κουβέντες», είπε και προσέθεσε ότι οι εποχές είναι δύσκολες και πως οι περισσότεροι συνταξιούχοι δεν έχουν την οικονομική δυνατότητα να συναντώνται σε καφετέριες. Γι' αυτούς αποτελεί πολυτέλεια ένα τέτοιο έξοδο και προτιμούν να δώσουν τα χρήματά αυτά στα εγγόνια τους. Εκτός, όμως, από τόπο συνάντησης, έσπευσε να τονίσει ότι στο ΚΑΠΗ μπορεί να γράψει και τα φάρμακά της.

«Κάθε Τετάρτη βρίσκεται στο κεντρικό ΚΑΠΗ ο γιατρός. Σε αυτόν θα πάμε για να μας εξυπηρετήσει, γιατί στον ΕΟΠΥΥ ή στο Νοσοκομείο θα πρέπει να κλείσεις πρώτα ραντεβού. Το ραντεβού ποιος ξέρει πότε θα είναι, άσε που θα πρέπει να περιμένει κανείς στην ουρά, πόσες ώρες», είπε η κ. **Κλεοπάτρα Γιαννόγλου** και επεσήμανε ότι άτομα μεγάλης ηλικίας, όπως η ίδια που έχει συμπληρώσει το 91ο έτος

της ηλικίας της, είναι δύσκολο να βρίσκεται για ώρες στο Νοσοκομείο ή τον ΕΟΠΥΥ και να περιμένει.

Να ενισχυθούν

Ο κ. **Γιώργος Ιατρού** βρισκόταν μαζί με τον κ. **Νίκο Παναγιωτέλλη** στο ΚΑΠΗ της οδού Αλκαίου. Μάλιστα ο πρώτος υποστήριξε ότι έχει να πάει στο Νοσοκομείο για να γράψει τα φάρμακά του από τότε που στο ΚΑΠΗ υπάρχει γιατρός, ο οποίος κάθεται μάλιστα ακόμη περισσότερες ώρες απ' ό,τι προβλέπεται, για να εξυπηρετήσει όλους τους ηλικιωμένους. Ο κ. Παναγιωτέλλης χαρακτήρισε θετικό το ότι έχει ένα μέρος να βλέπει τους φίλους του και να πίνει έναν καφέ μαζί τους και έσπευσε να εισηγηθεί ότι τέτοιου είδους θεσμοί πρέπει να ενισχυθούν ακόμη περισσότερο. Η κ. **Χαρίκλεια Κονιαρέλλη** τόνισε ότι το προσωπικό που υπάρχει στα ΚΑΠΗ και ο γιατρός τους εξυπηρετούν με τον καλύτερο τρόπο. Ωστόσο αυτό που θέλησε να πει, ήταν ότι οι δραστηριότητες και κυρίως οι εκδρομές που γίνονται, έχουν ελαττωθεί.

Σημειώνεται ότι τα ενεργά ΚΑΠΗ που υπάρχουν στη Λέσβο, είναι αυτό του Πλωμαρίου, της Μυτιλήνης που βρίσκεται στην Αλκαίου και το παράρτημα που είναι στην Επάνω Σκάλα.

Νοικοκύρεμα...

Η αντιδήμαρχος και πρόεδρος του Οργανισμού Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης του Δήμου Λέσβου, **Αναστασία Αντωνέλλη**, υπό τη σκέπη του οποίου βρίσκονται τα ΚΑΠΗ, παραδέχτηκε ότι οι εκδρομές δε γίνονται, ωστόσο έσπευσε να εισηγηθεί: «Η πρώτη μας προτεραιότητα όταν πήραμε στα χέρια μας τα ΚΑΠΗ, ήταν να είμαστε

ωφέλιμοι στους ηλικιωμένους. Όταν αναλάβαμε τα ΚΑΠΗ, διαπιστώσαμε ότι υπήρχαν χρέη, δάνειο της τάξεως των 250.000 ευρώ και ανεξόφλητα ενοίκια, ενώ υπήρχαν αγωγές οι οποίες είχαν γίνει και που δεν είχαν εξοφληθεί.» Οι εκδρομές αυτές οργανώνονταν, όπως είπε, από κάποιους για λόγους φιλολαϊκούς, που τελικά αναδεικνύονταν ψευδοφθρηκοί. Παράλληλα τόνισε: «Για μας θα ήταν εύκολο να πάρουμε ένα δάνειο και να οργανώσουμε μια εκδρομή για να είμαστε αρεστοί, όμως έχουμε ορκιστεί στο δημόσιο συμφέρον.» Για το λόγο αυτό έβαλε στις προτεραιότητές της, όπως είπε, την οικονομική εξυγίανση των δομών αυτών, εισηγημένης ότι οι οικονομικές υποχρεώσεις που υπήρχαν, έχουν πλέον τακτοποιηθεί.

Και η απαξίωση

Η πρόεδρος του Οργανισμού έκανε λόγο για απαξίωση των δομών αυτών, δεδομένου ότι η Πολιτεία, παρά τις προσπάθειές της, δεν εγκρίνει την πρόσληψη ούτε μόνιμων υπαλλήλων ούτε συμβασιούχων μεγάλου όμως χρονικού διαστήματος, για να προσφέρονται ακόμη περισσότερες υπηρεσίες στους ηλικιωμένους. Παράλληλα, τόνισε ότι μετά από πολλές πιέσεις προς τον ΕΟΠΥΥ, κατάφεραν να έχουν στο ΚΑΠΗ ένα γιατρό να βρίσκεται εκεί κάθε Τετάρτη. Ακόμη φρόντισε να αξιοποιήσει το πρόγραμμα Κοινωνικού Εργασίας του ΟΑΕΔ για να στελεχωθεί το ΚΑΠΗ, για λίγους μήνες, με νοσηλεύτρια, φυσικοθεραπεύτρια και οικογενειακούς βοηθούς, οι οποίοι επισκέπτονται τους ηλικιωμένους στα σπίτια τους για να τους εξυπηρετήσουν.